Potencias y raiz cuadrada

¢ Por qué hay tantas bacterias?

En un litro de agua de mar o en un gramo de tierra fértil
es posible encontrar hasta mil millones de bacterias.
.Coémo es posible que haya tantas?

Las bacterias son organismos vivos unicelulares, es decir, estan
formadas por una sola célula, y se reproducen por division,
obteniéndose dos nuevas bacterias iguales a la original

cada vez que se dividen.

Normalmente el proceso de division puede tardar una o dos
horas, pero algunas bacterias, si las condiciones de temperatura
y humedad son buenas, pueden llegar a duplicarse en veinte
minutos. A ese ritmo, en doce horas y partiendo de una sola
bacteria, superarian en nimero a la poblacién humana actual!
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@ Lee, comprende y razona

Si una bacteria se divide cada hora,

© SABER HACER

¢cuantas bacterias habréa al cabo de 1 hora?

Y de 2 horas? ;Y de 3 horas?

TAREA FINAL

¢ Qué operaciones has hecho para responder @ Analizar la difusion

a la actividad 1? ¢Puedes expresarlas
de otra forma?

Si a las 4 horas en condiciones 6ptimas
hay 2 X 2 X 2 X 2 = 16 bacterias,
¢cuantas habra a las 5 horas?

¢ Cuantas bacterias habria al cabo de 9 horas?
¢Cuantas horas serian necesarias para que

hubiera més de 1.000 bacterias?

EXPRESION ORAL. ¢A qué nimero de horas
corresponde el nimero de bacterias obtenido
con la expresion 2 X 2 X 2 X 2 X 2 X 27

¢ Como lo has averiguado?

@ Productos de factores iguales

Factores Producto

T~ |
7XT7TXT7 = 343

Factores Producto
— / \ T |
10 X 10 X 10 X 10 = 10.000

Calcula y escribe en tu cuaderno.

3X3X3x%X3 5X5X5
AXAXA4X4AXA4 10 X 10 X 10
2X2X2X2 7TX7T
EJEMPLO

3X3X3IX3=..

Factor que se repite: 3.

Veces que se repite: ...

de una noticia

Al final de la unidad
estudiaras como se difunde
una noticia por Internet.

Antes, trabajaras con las
potencias, sus aplicaciones
y la raiz cuadrada.

Cuadrados y cubos

sz

4
4
4
4 4
4X4=16 4X4X4=064
Hay 16 cuadrados. Hay 64 cubos.

Calcula cuantos cuadrados o cubos hay.
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Raul tiene cajas de botes de tomate.

En cada caja hay 3 filas con 3 botes en cada una.
Las cajas estan en paquetes de 3 cajas y Raul
tiene 3 paquetes. ;Cuantos botes tiene?

Numero de botes por caja » 3 X 3 =9
Numero de botes por paquete » 3 X 3 X 3 = 27
Numero de botes en total » 3 X 3 X 3 X 3 = 81

Radl tiene 81 botes de tomate.

Los productos de factores iguales se expresan en forma de potencia.
Las potencias estan formadas por una base y un exponente.

Potencia

3x3x3x3 = 3 —> Exponente: nimero de veces (4) que se repite el factor.

L Base: factor que se repite (3).

Las potencias anteriores se leen asi:

32 » 3 al cuadrado o 3% » 3alcuboo 3% » 3 alacuartao
3 elevado a 2. 3 elevado a 3. 3 elevado a 4.

Una potencia es un producto de factores iguales. El factor que se repite
se llama base y el nimero de veces que se repite es el exponente.

n Expresa cada producto como potencia. Después, escribe su base y su exponente.
6 X6 5X5X%X5 2X2X2X2 4X4X4X4X4X4
8 X8 TXTXT 8X8X8X8x8 3X3X3IX3IX3X3IX3

e Forma todas las potencias posibles

a Expresa cada potencia con cifras

8 elevadoa 7
3 elevado a 9
7 elevado a 8
10 elevado a 6

y escribe como se leen. en tu cuaderno y rodea su exponente.
Bases Exponentes = Nueve al cuadrado
= Dos al cubo
= Tres a la octava
4 7510 2 637 = Seis a la cuarta

= Ocho a la sexta

(@) Piensay contesta.
= 4 Cual es el valor de una potencia de base 1? ;Y de una potencia de base 0?
= ¢Cual es el valor de una potencia cuyo exponente es 17

9 elevado a 5



@ calcula el valor del cuadrado y el cubo de los nimeros
del 1 al 10.

PRESTA ATENCION

52
53

42
48

32
33

22
23

12
13

Las potencias de exponente 2
se llaman cuadrados.

Las potencias de exponente 3
se llaman cubos.

ﬂ Fijate bien en las bases y exponentes de las potencias.
Sin calcular, compara cada pareja y escribe en

tu cuaderno la mayor de ellas. Calcula en tu cuaderno:
o7 04 9* 74 22X 24 =8X ..=..
D3+4 _ o7 —
6°  9°

¢, Qué observas?
¢A qué crees que
Problemas sera igual 22 X 2%?

29 Resuelve. Expresa las operaciones que hagas
en forma de potencia.

= En un barrio hay 9 urbanizaciones.
Cada urbanizacién tiene 9 bloques.
En cada bloque hay 9 rellanos.
En cada rellano hay 9 pisos.
¢ Cuantos pisos hay en todas las urbanizaciones?

= Un club de ajedrez fue fundado hace
5 afios por 3 amigos. Tuvo éxito y cada afo
el nimero de socios era el triple del afio
anterior. ;Cuantos socios tiene ahora el club?

= En un videojuego el numero de pruebas que
hay que superar en cada nivel es el doble
de las del nivel anterior. Si en el nivel 1 hay
dos pruebas, ¢cuantas habra en el nivel 9?

Calculo mental
Resta 1.001, 2.001, 3.001... a numeros de cuatro cifras

2.345 — 1.001 4.768 — 3.001 8.495 — 6.001
3.514 — 2.001 6.917 — 5.001 9.982 — 7.001

—2.001

3.638 —» 1.638 —» 1.637
— 2.000 =1l ;,Coémo restarias 1.0027? ;Y 1.0037

¢ Coémo restarias 3.005? ;Y 5.0067
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En la clase de 6.° A han calculado varias potencias de 10.

10" = 10
10 = 10 X 10 = 100

10° = 10 X 10 X 10 = 1.000
10* = 10 X 10 X 10 X 10 = 10.000

Una potencia de base 10 es igual a la unidad seguida de tantos ceros

como indica el exponente.

Escribe el valor de cada potencia.

= 10* = 10°

= 10°

iEl exponente y
el nimero de ceros
coinciden!

= 10° = 10° = 10°

@) Averigua el exponente de cada potencia.

26

= 10® = 100.000
= 100 = 10
= 10 =1.000

= 10® = 10.000.000

Escribe un millén y un billén como una potencia de base 10.

Utiliza potencias de base 10 para escribir cada namero.

HAZLO ASIi

54.700 = 547 X 100 = 547 X 10?

U

= 10™ = 100.000.000

= 100.000 = 10® = 1.000 = 10

= 10™ = 1.000.000 = 10 =10.000
80 90.000 640 392.000
600 400.000 2.700 4.580.000
2.000  3.000.000 91.000  56.300.000

Completa la tabla en tu cuaderno escribiendo los resultados de los analisis
de Paula y Miguel utilizando potencias de base 10.

Resultados utilizando

Aesuliges potencias de base 10
© Globulos rojos 4.870.000
S
< Glébulos blancos 9.500
g Gloébulos rojos 5.210.000
g Globulos blancos 10.200



Expresién polinémica de un numero

Con las potencias de 10 podemos escribir los numeros.
Esta forma de escribirlos se llama expresion polinémica.

Observa cémo se escribe de esa forma el nimero 27.069.
Se descompone y se usan las potencias de 10.
27.069 = 20.000 + 7.000 + 60 +9

v v v
27.069 = 2 X 10.000 + 7 X 1.000 + 6 X 10 + 9
v v v

27.069 = 2x10* + 7x10° + 6x10 +9

HE

€] Escribe en tu cuaderno la expresién polinémica de cada ntimero.

PRESTA ATENCION

- 198 = 60.342 = 3.090.800
Descompon el nimero a 3.245 = 89.071 = 70.250.230
en primer lugar y ten

S il = 49.782 = 209.506 = 901.600.000

e Escribe en tu cuaderno el nimero correspondiente a cada expresion polinémica.

" 7X10°+6X10°+8X10°+2X 10+ 5 » 700.000 + ... + ... + ... + ... = ...

= 9 X 10°+3x10°+ 5% 10°+ 4 x 10

= 2X10°4+1X10°+7 X102+ 3

" 8X 107 +5X10°+1 X105+ 4 X 10°+6 X 102+ 9
= 3X 1074+ 2 X 10* + 10> + 8 X 10

Razonamiento

Ordena de menor a mayor los numeros de cada grupo. Fijate bien
en las potencias de 10 y los nimeros que las multiplican.

---ﬂ---g

~
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Juan es repostero y quiere cortar una tarta cuadrada
en 25 raciones cuadradas iguales.
¢Cuantas raciones habra en cada lado de la tarta?

Para hallarlo, hay que buscar el nUmero que
multiplicado por si mismo nos dé 25,
es decir, el nimero cuyo cuadrado es 25.

Ese numero es la raiz cuadrada de 25 y se escribe V 25.

3x3=3=9
4X4=4°=16
5X5=52=25p» \V25=5

La raiz cuadrada de 25 es 5.
V25 = 5 porque 5% = 25.

En cada lado de la tarta habra 5 raciones.

La raiz cuadrada de un numero es otro nimero que, elevado al cuadrado,
es igual al primero.

Observa y completa para cada cuadrado en tu cuaderno.

= Cada lado tiene ... cuadrados.

= En total hay ... cuadrados.

= El cuadrado de ... es ...

= Laraiz cuadrada de ... es ...

Halla primero cada cuadrado y después escribe el valor de la raiz.

32/\/5 72/\/@ 92/\@ sz/va 102/\/1700

Calcula cada raiz en tu cuaderno y explica por qué tiene ese valor.

= V36 = V25 = V49 = V1 = V16 = V4 = V64 = V9
EJEMPLO 36 = ... porque 6° es ...

Piensa y contesta.

¢, Qué numero tiene como raiz cuadrada 0? Y 1?



@) calcula entre qué dos nimeros consecutivos esta la raiz
cuadrada de cada namero.

HAZLO ASIi
V20 » Probamos con distintos cuadrados hasta ¢ Cuantos numeros
encontrar los dos entre los que esté el nimero 20. naturales tienen su raiz

6° = 36; 36 > 20 cuadrada comprendida

52 = 25; 25 > 20 } 42 < 20 < 52 entre 7 y 87
42 =16; 16 < 20

La raiz cuadrada de 20 es mayor que 4 y menor que 5.

4<V20<5

= V10 =V24 «V75 =V45 «VEO = VOO

Problemas

G Resuelve. Piensa bien antes de calcular.

= Pilar y su abuelo juegan a los barcos dibujando
un tablero cuadrado con 100 casillas cuadradas iguales.
¢ Cuéntas filas de casillas tiene el tablero?

David ha embaldosado una cocina cuadrada con
baldosas también cuadradas e iguales. En cada lado
de la cocina ha puesto 9 baldosas.

¢ Cuéantas baldosas ha puesto David en total?

En una fébrica envasan bombones en cajas cuadradas
con igual numero de bombones por fila y por columna.
Tienen 60 bombones para envasar. ¢ Cuantas filas
tendra la caja que usaran? ;Cuantos bombones
quedaran sin envasar?

El tablero de ajedrez es un cuadrado con 64 casillas
cuadradas iguales. ¢/Cudantas casillas tiene cada fila?

Calculo mental

Resta 999, 1.999, 2.999... a niumeros de cuatro cifras

- 2.345 — 999 5.062 — 2.999 7.694 — 4.999
( ) 4.582 — 1.999 6.457 — 3.999 8.138 — 6.999
3.718 —— 2.718 — 2.719 ’
— 1.000 +1 ¢, Coémo restarias 9987 ;Y 9967

¢ Coémo restarias 2.9977 ;Y 4.9957
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Solucién de problemas

Explicar qué se ha calculado

En el restaurante tienen registrados los datos de dos anos.
Escribe qué se halla con cada grupo de célculos y la solucién.

Precio en euros

[ Desayunos [ Comidas [ Cenas

2.200 2013 2014
2.000
° Desayuno 2 3
5 Comida | 10 1
e
2 Cena 12 14 )
3
F4
2013 2014 Ao
A. 3 X 2.200 = 6.600 B. 10 X 2.000 = 20.000
2 X 1.300 = 2.600 11 X 1.500 = 16.500
6.600 — 2.600 = 4.000 20.000 + 16.500 = 36.500
C. 10 X 2.000 = 20.000 D. 1.600 — 1.500 = 100
11 X 1.500 = 16.500 14 — 12 =2
20.000 — 16.500 = 3.500 100 X 2 = 200 i
» A. 3 X 2.200 = 6.600 Calcula los ingresos por desayunos en 2014,
2 X 1.300 = 2.600 Calcula los ingresos por desayunos en 2013.

6.600 — 2.600 = 4.000  Halla el crecimiento de los ingresos por desayunos.
Solucién: Entre 2013 y 2014 los ingresos por desayunos crecieron 4.000 €.

Escribe en tu cuaderno qué se halla con los otros calculos.

€D Escribe qué se averigua con cada grupo de célculos.

Habitaciones Habitaciones

del hotel ocupadas . 250 + 200 + 50 = 500

B. 200 — 170 = 30
30 X 2 =60
C. 250 — 190 = 60
50 — 30 = 20
60 — 20 = 40
D. 250 + 200 + 50 = 500

i
190 + 170 + 30 = 390
HOTEL REMANSO 500 — 390 = 110

>

30



Buscar datos en varios graficos

Para celebrar el aniversario del club deportivo
han repartido un folleto con informaciones
de los tltimos anos.

En un gréfico han puesto los ingresos
en euros obtenidos cada ano y en otro,
los socios que han tenido cada ano.

, N.° de socios cada afo
Ingresos en euros por afo

del club deportivo H romores E Mujeres
80.000 —--- -
78.000
76.000
74.000
72.000
70.000
68.000
66.000
64.000

0
2010 2011 2012 2013 2010 2011 2012 2013
¢Cuantos socios hubo en el ano 2011 mas que en el ano 2010?

» Buscamos los datos en el gréafico de barras.
Socios en 2010: 120 + 140 = 260
Socios en 2011: 220 + 200 = 420 Solucién: Hubo 160 socios mas.
Diferencia de socios: 420 — 260 = 160

Busca los datos necesarios en los graficos y resuelve en tu cuaderno.

¢ Cuél fue la diferencia de ingresos del afio 2010 al 20137?

Cada socio paga al afio una cuota de 150 €. El resto de ingresos del club se obtienen
con la cuota que se paga en los torneos deportivos. ¢ Cuantos ingresos por torneos
se obtuvieron en 2013 mas que en 2012?

Del afio 2010 al 2013, ¢ cuantos socios mujeres mas que hombres tuvo el club?
¢ Cuéanto dinero obtuvo en total por ellos?

¢ Entre qué dos afhos aumentaron mas los ingresos del club?
¢ Entre qué dos anos aumento el numero de socios hombres?

INVENTA. Escribe y resuelve un problema en el que uses algunos
de los datos de los gréficos de arriba.
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ACTIVIDADES

€l VOCABULARIO. Contesta y escribe
un ejemplo.

= ;Qué es una potencia?

= ¢Qué indica la base de una potencia?
;Y el exponente?

= ;Como se llaman las potencias de
exponente 27 ;Y las de exponente 3?

a Expresa cada producto en forma de
potencia y escribe cémo se lee.

=7 XTXT7

B 5XE5XE5EXEXEXEXD

= 10 X 10 X 10 X 10

= 6X6

= 8X8X8X8X8
B2X2X2X2X2X2X2X2
E3X3X3X3IX3IX3IX3IX3IX3

) Indica cual es la base y el exponente de
cada potencia y calcula su valor.

= 7° = 10° = Q¢ = 3°
= 28 = 110 = 112 = 10°

@) Escribe 3 términos mas de cada serie.
Después, expresa cada término en forma
de potencia.

@ 2,4,8, ... » 21,2208
@ 3,9,27,... » 3,33 ...

a Escribe con cifras y calcula.
= Ocho al cubo.
= Dos a la séptima.
= Nueve al cuadrado.
= Cuatro elevado a 5.
= Diez elevado a 6.
= Uno elevado a 7.

(@) Compara en tu cuaderno.
= 2°() 256 =10°()10x5
=729 ()3 w412

= 10.000 () 10 = 132() 150
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Piensa y contesta. Ayuadate con algin
ejemplo si lo necesitas.

= Si dos potencias tienen el mismo
exponente y distintas bases, ¢cual
de las dos potencias es mayor?

= Si dos potencias tienen la misma base
y distintos exponentes, ¢;cual de las
dos potencias es menor?

(E) Expresa cada nimero utilizando
una potencia de base 10.

100.000
1.000.000
300 29.000
70.000 170.200
4.000 5.047.000

Diez millones
Cien millones

() Escribe la expresion polinémica de
cada numero.

= 3.567 = 7.010.045
= 15.094 = 30.608.001
= 607.108 = 204.600.070

() Escribe el numero.
= 8X10°+3X10°+7x10+ 4
= 2X10°+ 9 x 10+ 3 x 10?
= 3X 107 +1x10°+9x10°+8X% 10
s 1 X 10%°+ 4 X108+ 6 X 10° + 3 x 10°

(F) Calcula si puedes cada raiz. Si no
puedes, halla entre qué dos nimeros
esta comprendida.

= V16  =V34 =V100 = V80
= V14 V8l = V49 = V25
=V25 =V =V62 = V36

@ Piensa y contesta.

¢ Cual es el mayor nimero cuya raiz
cuadrada estd comprendida entre 6y 77
;Y el menor?



Problemas

@ Piensa y contesta.

= Manuel parte un tablero en 4 trozos
iguales. Después, cada uno de ellos
lo parte en otros 4 y asf sucesivamente.
¢ Cuantos trozos tendra después de

cinco veces?
2'0
HEI
]

Rita ha hecho un puzle cuadrado con

81 piezas cuadradas iguales. ;Cuantas
piezas ha puesto en cada lado del puzle?
¢, Cuantas habria puesto si el puzle tuviera
17 piezas menos?

1.° 3.°

<] (B Piensay resuelve.

Una familia se esta mudando de casa. Los operarios de la mudanza han embalado
todas las cosas en cajas de cartén con forma de cubo.

(@ Resuelve.

En una tienda venden hojas cuadradas
para guardar sellos.

Hay hojas de estos tipos:
— Hojas con 5 huecos en cada lado.
— Hojas con 6 huecos en cada lado.

Paloma tiene 30 sellos, Lola 36

y Sonia 23. ;Qué tipo de hoja comprara
cada una? ¢Cuéantas hojas compraran?
¢ Completaran todas?

En el ajedrez participan 32 piezas.

Al acabar una partida todas las piezas
que quedaban llenaban un cuadrado
de 3 casillas de lado. ¢ Cuantas piezas
fueron eliminadas en la partida?

Cajas obtenidas

Salén: 21 cajas.

Cocina: 15 cajas.
Habitaciones: 28 cajas.

= Si colocan juntas las cajas del salén y de la cocina formando un cuadrado,
;cuantas cajas habra en el lado de ese cuadrado? ;Y sijuntan las del salén
y las habitaciones? ;Y si juntan todas las cajas?

= Si deciden juntar todas las cajas y apilarlas formando un cubo,

¢cuantas cajas de altura tendra el cubo?

¢ Cudl es ese nimero?

) @ Laraiz cuadrada de la raiz cuadrada de un nimero es 2.
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&) Analizar la difusién de una noticia

Una revista cientifica ha publicado
una investigacion acerca de cémo se
propagan las noticias. Se ha analizado como
un pequeno grupo de personas pueden
influir en el resto. Cuando se realiza una
campana publicitaria o alguien quiere
difundir una noticia, Internet puede llegar

a ser una herramienta muy util.

CORREO GOODMAIL Veamos un ejemplo. Imagina que recibes un

De: Sara correo electrénico en el que te cuentan
un descubrimiento cientifico. En cuanto
lo recibes se lo envias a cuatro amigos.

Asunto: Nueva especie de

bacterias

He leido que hay bacterias que Cada uno de ellos al dia siguiente
pueden vivir en los volcanes se lo envia a otros cuatro, y asi
submarinos. jIncreible! sucesivamente.

€) calculay contesta.

Si el primer mensaje se envia hoy,
¢ cuantos mensajes se enviaran
mafana? ;Y dentro de dos dias?
;Y dentro de cuatro dias?

¢, Coémo podrias saber el nimero de
mensajes enviados el quinto dia a
partir de los enviados el cuarto dia?
¢ Cuantos seran?

¢ Cuantas personas conocerian
en total la noticia el sexto dia?
.Y el séptimo dia?

Si la noticia se considera importante
durante 10 dias y todas las personas
mandan sus 4 mensajes, ¢cuantos

mensajes se enviaran el décimo dia?

e TRABAJO COOPERATIVO. Resuelve
con tu compaiiero y contestad.

Responded a las cuestiones de la
actividad 1 suponiendo que cada
persona envia el mensaje a otras
10 personas. ¢,Se difunde la noticia
mucho mas rapido?




REPASO ACUMULATIVO

n Escribe cémo se lee cada niumero.
= 5.050.006 = 3.800.070
= 98.150.203 = 60.201.804
= 120.008.900 = 706.099.470

a Escribe cada nimero y halla su
descomposicion.

= El menor nimero par de ocho cifras
que acaba en 6.

= El mayor nimero impar de nueve cifras
con todas sus cifras distintas.

= El mayor numero de siete cifras cuya
cifra 8 vale 800.000 U.

) Completa cada hueco en tu cuaderno.
= 89.789.898 < 0.000.000
= 12.310.006 > 12.3[M9.187
= 208. 104 < 208. W00 < 208.200
= 991.989 > 998.991 > 998.99 M

Problemas

n Calcula.

= 275.286 + 199.999 = 189 X 406
= 670.140 + 85.718 = 375 X 850
= 719.084 — 535.801 = 4.5687 : 569
= 903.104 — 67.909 = 75.087 : 264

Escribe cada expresion y calcula.

= Suma 3 a 9y divide el resultado entre 2.
= Multiplica 8 por la diferencia de 15y 7.

= Multiplica 8 por 7 y resta 15 al resultado.
= Divide 24 entre la suma de 2y 6.

= Divide 24 entre 2 y luego suma 4.

Calcula.

= 5X4-6X%X3 = 9-(9-3x%x2
=20-(4+2)x3 =6+2x8—11
5 6X3—5+1 =8—-(5-3) -2
=3-9:3+2 =10:(6—1)—1

En la caja de una tienda hay 18 billetes de
20 €y 7 de 10 €. Un cliente paga un jersey
de 40 € con un billete de 50 €.
¢ Cuanto dinero habra en la caja después
de esa venta?

a Ménica envaso su cosecha de 800 kg
de manzanas en bolsas de 5 kg. Después,
guardo la mitad de las bolsas en cajas
de 40 kg cada una. /Cuantas cajas obtuvo
Mbnica?

Luis tiene 11 afos. Su madre tiene el triple
de afnos que ély su abuelo muchos mas.
La suma de las edades de los tres es

99 afos. ¢Cuantos afios tiene su abuelo?

Para pagar una cena, un grupo de 5 amigos
pone 30 € cada uno. Les devuelven 3 billetes
de 10 € y dejan 5 € de propina. /Cuanto
dinero han gastado en total?

De los 510 alumnos de un colegio, la mitad
son chicos y de ellos un tercio comen en
casa. ¢Cuantos chicos del colegio comen
en casa?

En una tienda han comprado 20 lavadoras
a 350 € cada una y han subido su precio
35 €. ;Cuantas lavadoras, como minimo,
tienen que vender para no perder dinero?
¢ Qué beneficio podran obtener como
maximo?
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&) Interpretar graficos lineales de dos caracteristicas

Patricia trabaja en una oficina y ha representado en el gréafico el nimero
de correos y llamadas que tuvo cada dia de la semana pasada.

36

— Llamadas

— Correos

El viernes tuvo
18 llamadas y
10 correos.

El nUmero de
llamadas aumenté
del jueves al
viernes.

Lunes

Martes Miércoles Jueves  Viernes

Observa el grafico anterior y contesta.

= ¢ Qué dia hubo mas llamadas? ¢Qué dia hubo menos correos?

= jCuantas llamadas y correos hubo el martes?

= ¢/Qué dias aumentaron los correos respecto al dia anterior?

= 5 Qué dia disminuyeron las llamadas respecto al dia anterior?

El veterinario ha representado el peso en kilos
de dos perros durante varios anos.
Observa el gréfico y contesta.

Peso en kg

Trisky — Roco
- 24 2 24
20 o) ¢ e
‘ : 20 o :

Q 18 ' 18 18
16 : ! : : =
i 3 i 3 i .
2004 2006 2008 2010 2012 Afo "

¢ Qué perro pesaba mas
en 20107

¢En qué afo pesé mas
cada perro?

¢En qué afios disminuy6
el peso de cada perro
respecto al afio anterior?

¢En qué afo fue mayor
la diferencia de peso
entre Trisky y Roco?



&) Representar graficos lineales de dos caracteristicas

Pablo ha anotado en la tabla los botes de mermelada de
cada clase que gast6 cada mes en su nuevo restaurante.

— Fresa — Ciruela
Fresa | Ciruela
Enero 8 10 18
Febrero 12 6 @
o 14
Marzo 14 18 2
. o 10 3
Abril 18 10 ;U o
Mayo 16 12 = @
2
0

E F M A My Mes

n Copia y completa el grafico de arriba en tu cuaderno. Después, contesta.
= ;En qué meses gastdé mas mermelada de fresa que en el mes anterior?
= ¢En qué meses gasté menos mermelada de ciruela que en el mes anterior?
= ¢En qué mes gasté mas mermelada de ciruela que de fresa?

) Haz en tu cuaderno una tabla con los refrescos de cada sabor vendidos
por Pablo cada dia. Después, copia el grafico y represéntalos en él.

- —_—
— Cola Limoén
Lunes » Vendio6 27 refrescos de cola
y 21 de limon.
Martes » De cada sabor vendio @ 27
3 refrescos menos que el lunes. 3 o1
(]

Miércoles » Vendio 27 refrescos de cola 5
y 6 menos de limon. e 15
Jueves » Vendi6 15 de limény 6 méas °z 9
de cola. .
Viernes » Vendio 27 refrescos de cola 0
y 15 menos de limoén. L M X J \Y%

= ;Qué dia vendié menos refrescos de cola? ;Y més de limén?
= 4 En qué dias vendié mas refrescos de limoén que el dia anterior?
= ¢Qué dias vendié mas refrescos de cola que de limén?
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